

Чехов А. П.
(пресонвало)

20.03.03

НИ ОХНУТЬ, НИ ВЗДОХНУТЬ

Мария ХАЛИЗЕВА

А все почему? Фестивали театральные наступили и обступили. Не финишировала еще декада новой драмы, не успела стартовать петербургско-московская «Золотая маска», как Конфедерация театральных союзов собрала журналистов, чтобы объявить программу V Международного Чеховского фестиваля. Временные рамки на этот раз ему отведены с 17 мая по 12 июля, так что до середины лета истинному театру пощады ждать не приходится.

Мировая серия Чеховского фестиваля складывается из двух равновеликих программ: европейской и азиатской. Первая будет представлена постановками Жака Лассалья, Маттиаса Лангхоффа, Деклана Доннеллана, Кристофа Марталера, Роберта Стуруа и других не менее именитых режиссеров; вторая – корейскими, тайваньскими и японскими спектаклями.

О Японии – центре азиатской программы – разговор особый, поскольку участие в фестивале театров «Но», «Кабуки» и Центра исполнительских искусств Шизюка под руководством Тадаши Сузуки позволяет обозначить театральный десант из Страны восходящего солнца как «Японский сезон в России» (в ответ на «Русский сезон в Японии», имевший место под занавес 2002 года).

Театр «Кабуки», история которого насчитывает четыре столетия, обещает представить спектакль «Самоубийство влюбленных в Сонэдзакэ» по пьесе Тикамацу. Главную роль 19-летней девушки на протяжении вот уже 50 лет исполняет Накамура Гандзирос III («вот и высчитывайте, сколько мне лет», – улыбаясь, говорит актер), а ее возлюбленного – его же собственный старший сын. Семейство Накамура Гандзирос III вообще не из заурядных: сам глава семьи, впервые сделавший шаг на профессиональную сцену в девять лет, давно удостоен звания «Живое национальное достояние» (какова формулировка?!) и является почетным гражданином Нового Орлеана, Вашингтона и Калгари, дед и отец Накамура были известными актерами, актерской профессии посвятили себя двое его сыновей и внук, а вот жена... жена – политик, точнее, министр транспорта. Согласитесь, пикантно и очень обаятельно.

Торжественное открытие Чеховского фестиваля доверено испанцам: 17 мая на Тверской площади вас встретит театр «Комедианты» и его «Демоны». А дальше – очередной театральный марафон, включающий, помимо мировой, довольно обширную экспериментальную программу «Новые имена», программу спектаклей для детей и, разумеется, московскую часть. Надо копить силы. ■



Накамура Гандзирос III уже пятьдесят лет выходит на сцену в роли 19-летней девушки.

Вер. Кудряв. - 2003 - 20 марта - с. 25